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M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Město Hulín letos zahájí rekonstrukci  
             Sokolovny. Pro spuštění největší investice  
             za posledních 20 let má radnice připraveno 
             vše včetně financování. V plánu jsou i další  
             nové projekty jako například revitalizace  
             parku Mezivodí.

   2. Během loňského května až září zavítalo  
           v rámci projektu Otevřené brány do sakrál- 
          ních památek ve Zlínském kraji 93 tisíc  
          návštěvníků, kteří využili bezplatný výklad  
          průvodců. Je to o 3 876 zájemců víc než  
          v předchozím roce.

   3. Krajský úřad Zlínského kraje se umístil na  
           pěkném třetím místě v 16. ročníku celostátní  
           soutěže „Úřad na cestě k rovnosti“. Uspěl  
           díky organizaci charitativní akce Zdarmáček,  
           díky spolupráci s Potravinovou bankou  
           i s ohledem na umístění přebalovacího  
           pultu v dětském koutku.

   4.  Organizace poskytující sociální služby ve  
           Zlínském kraji navštívil dánský velvyslanec  
           Søren Kelstrup. Navázal tak na nedávnou  
           návštěvu krajské delegace v Dánsku. Kraj se  
           v pilotním projektu snaží v sociálních  
           službách zavádět asistivní technologie  
           právě po inspirativním příkladu Dánska. 

   17. V listopadu dokončilo město Uherské  
             Hradiště proces restaurování varhan  
             v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
             v Mařaticích. Cílem obnovy asi 170 let  
             starého nástroje bylo komplexní scelení  
             varhan v duchu jejich původního stavitele,  
             varhanáře Antonína Salingera.

   5. Dvě oddělení Kroměřížské nemocnice si  
           nedávno připomněla svá významná výročí:  
           Urologické oddělení na podzim oslavilo  
           30 let od svého založení, ortopedické  
           oddělení v prosinci slavilo 25 let. Jubilea  
           provázela akce pro veřejnost.

   6. Zastupitelstvo kraje schválilo poskytnutí  
          dotací pro Filharmonii Bohuslava Martinů ve  
          Zlíně: a sice  31 562 000 korun na osobní  
          náklady a dále 700 000 korun na nákup  
          hudebních nástrojů. Zlínský kraj je společně 
          s městem Zlín zakladatelem této kulturní  
          organizace.

   8. Mistřice, Velké Karlovice a Ratiboř se  
          nejlépe umístily v soutěži neziskové spo- 
          lečnosti ASEKOL nazvané „Sbíráme nejlépe“.            
          Ve třech kategoriích se hodnotil sběr starého  
          elektra odevzdaného občany od září 2021  
          do září 2022 v městech a obcích  
          Zlínského kraje. 

   16. Těsně před Vánocemi se konala plenární  
              schůze Rady hospodářské a sociální  
              dohody Zlínského kraje. Krajská tripartita,  
              zastupující veřejnou správu, zaměstnava- 
              tele i odbory, funguje již přes dvacet let  
              a hledá sociální smír.   

   11. Zlínský Domov pro seniory Burešov uspěl  
             v projektu Nadačního fondu ABAKUS „Palia- 
             tivní péče v pobytových a sociálních  
             službách“ a získal 1,3 milionu korun na  
             rozvoj v této oblasti. Snahou je vytvořit co  
             nejpříjemnější podmínky pro klienty při  
             jejich doprovázení v poslední etapě života.

   20. Onkologické oddělení Krajské nemocnice  
               T. Bati ve Zlíně dostalo před Vánocemi  
               dárek v podobě výtěžku akce Růžový říjen.  
               Tu KNTB pořádala spolu s Obchodním  
               domem Zlín na podporu boje proti rakovině 
               prsu. Celých 187 412 korun bylo využito  
               k vybavení nové onkologické ambulance. 

   21. Zastupitelstvo Zlínského kraje schválilo  
             termíny svých zasedání v roce 2023. 
             První schůze nejvyššího voleného orgánu  
             Zlínského kraje je stanovena na 27. února  
             s ohledem na schvalování dotací posky- 
             tovatelům sociálních služeb. Více informací  
             na webu Zlínského kraje.   14. Zastupitelstvo Zlínského kraje schválilo  

             dotaci 170 tisíc korun pro obci Huslenky  
             na údržbu místních komunikací, po  
             kterých je vedena linková doprava do  
             významných rekreačních lokalit a pro  
             obecní rozpočet představují značnou  
             zátěž.  

   15. Kroměřížská radnice připravuje pro rok  
             2023 investice za 215,6 milionu korun.  
             Rozpočet, který schválili zastupitelé města,  
             počítá s příjmy 952,2 milionu korun 
             a s výdaji 1,049 miliardy korun. 

   13. Už více než 4 miliony návštěvníků prošly  
              aquaparkem v Uherském Hradišti, který  
              byl otevřen 21. prosince 2010 a v žebříčku  
              návštěvnosti  se za dobu svého fungování 
              zařadil k neoblíbenějším turistickým cílům  
              České republiky.

   10. Profesor Roman Čermák, děkan Fakulty  
              technologické UTB ve Zlíně, obdržel Cenu  
              ministra školství, mládeže a tělovýchovy  
              za vynikající vzdělávací činnost na vysoké  
              škole. Cenu převzal v Praze společně  
              s dalšími předními vědci, pedagogy 
              a nadanými studenty.

   18. V Masarykově veřejné knihovně Vsetín  
             se uskutečnil v rámci projektu Vsetínský  
             senior kurz Virtuální realita pro seniory.  
             Kurz byl určen pro občany 65+, kteří se  
             mohli zábavnou formou uživatelsky  
             seznámit s moderními technologiemi  
             prostřednictvím virtuálních brýlí.

   1. Od 1. 1. 2023 mají všechny subjekty vedené  
          v registru osob, tedy právnické osoby včetně  
          spolků, povinnost zřídit si datovou schránku.   
          Pokud tak neučiní z vlastní iniciativy, bude  
          jim datová schránka zřízena automaticky  
          Ministerstvem vnitra, a to nejpozději  
          do 31. 3. 2023.

   9. Krajské zastupitelstvo schválilo individuální  
          dotaci 5 500 000 korun na zajištění dopravní  
          obslužnosti veřejnou dopravou mezi Zlínem  
          a Otrokovicemi. 

   12. Horská služba Beskydy v prosinci oslavila  
              (kvůli COVIDU opožděně) 70. výročí od  
              svého založení v roce 1951 na Pustevnách.  
              Dnes  zaměstnává 15 profesionálních  
              záchranářů a 4 lékaře, vydatně jí pomáhá  
              také 44  dobrovolných záchranářů. 
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   7. Škálu sportů v Otrokovicích obohatila  
          nová kolektivní smíšená hra – Korfbal.  
          Pod vedením Kateřiny Knápkové a Ivana  
          Bořuty pod hlavičkou ASKA z.s. probíhají  
          na školách TGM a Trávníky již druhý školní  
          rok tréninky věnované tomuto novému  
          minoritnímu sportu. 



Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

Už ne jen na týden nebo na měsíc, ale 
rovnou na čtvrtletí nebo dokonce na 
celý rok. Zlínský kraj rozšíří od 1. února 
letošního roku nabídku předplatných 
jízdenek. Kromě stávajících 7denních 
a 30denních časových jízdenek si 
cestující v Integrované dopravě Zlín-
ského kraje budou nově moct zakou-
pit jízdenku platnou 90 nebo 365 dní. 
„Každý, kdo pravidelně dojíždí do za-
městnání nebo školy, tak bude moct 
cestovat levněji než dosud,“ uvedl 
náměstek hejtmana Zlínského kraje 
Radek Doležel, zodpovědný za oblast 
dopravy. ⬛

Krajská nemocnice T. Bati získala akre-
ditaci pro vzdělávání lékařů v urgentní 
medicíně a stala se akreditovaným 
pracovištěm pro vlastní specializova-
ný výcvik v rámci předatestační pří-
pravy pro lékaře v tomto oboru. Akre-
ditaci má jako jediná nemocnice ve 
Zlínském kraji. „Posílení možností 
vzdělávání zdravotníků v kraji pova-
žuji za důležitý krok pro dlouhodo-
bou personální stabilizaci. Jde o velký 
úspěch, z něhož bude profitovat celé 
krajské zdravotnictví,“ řekla náměst-
kyně hejtmana pro zdravotnictví Olga 
Sehnalová.⬛

Téměř 270 milionů korun rozdělí Zlín-
ský kraj v rámci kotlíkových dotací, 
které jsou určeny na výměnu starých 
kotlů na tuhá paliva s ručním přikládá-
ním za ekologičtější způsoby vytápění 
v nízkopříjmových domácnostech. 
Seznam celkem 1 871 úspěšných 
žadatelů je zveřejněn na webu kra-
je. Smlouvy s nimi budou uzavírány 
od ledna. „Příjemcům pokryje nová 
kotlíková dotace až 95 % nákladů na 
výměnu kotle,“ řekl náměstek hejtma-
na Lubomír Traub. Největší zájem byl  
o výměnu starého kotle za ruční kotel 
na dřevo a za tepelné čerpadlo.⬛

Od začátku činnosti Krajského asis-
tenčního centra pomoci Ukrajincům 
(KACPU), tedy od března 2022, do 
12. prosince, prošlo tímto střediskem 
přes 13 tisíc lidí, kteří projevili zájem 
o dočasnou ochranu. Zlínský kraj vy-
platil za pomoc občanům ukrajinské 
národnosti 93 milionů, především za 
jejich ubytování, od státu se k uvede-
nému datu vrátilo necelých 30 mi-
lionů. Hejtmanství prostřednictvím 
Asociace krajů ČR apeluje na stát, aby 
vyrovnal tento deficit. Do samotného 
provozu KACPU kraj zatím investoval 
2 miliony korun.⬛
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transfery – dotace, příspěvky (69,12 %). Klíčo-
vou položkou příjmů pro vlastní hospodaření 
Zlínského kraje jsou příjmy ze sdílených daní, 
které jsou rozpočtovány ve výši 4,9 miliardy 
korun a představují 86 % vlastních příjmů.

„Jsme připraveni investovat 
do území kraje více peněz, 

které tam dříve v takovém roz-
sahu neproudily. Navíc se nám 
daří snižovat zadlužení kraje.“

— náměstek hejtmana David Vychytil

Rozpočtované výdaje ve výši 19,286 miliard 
korun jsou tvořeny běžnými (87,22 %) a kapi-
tálovými výdaji (12,78 %). Součástí běžných 
výdajů jsou výdaje související s transfery ze 
státního rozpočtu. Například transfery určené 
pro školství na přímé vzdělávání přesahují  
10 miliard korun, transfery pro poskytovatele 
sociálních služeb jsou ve výši 1,570 miliardy 
korun. Nejvyššími výdaji, které Zlínský kraj 
financuje ze svých vlastních příjmů, jsou pří-
spěvky na provoz krajským příspěvkovým 
organizacím (1,726 miliardy korun) a výdaje na 
dopravní obslužnost (1,586 miliardy korun).

Co se týká plánovaných investičních akcí  
v roce 2023, bude kraj z vlastních prostředků 
investovat zejména do oblasti zdravotnictví 

(315 milionů korun), sociální oblasti (329 mili-
onů), školství, mládeže a sportu (98 milionů) 
nebo kultury a památkové péče (43 milionů). 
Mezi ty nejvýznamnější bude patřit například 
rekonstrukce interny v Uherskohradišťské 
nemocnici, vybudování hemodialýzy a mag-
netické rezonance ve Vsetínské nemocnici, 
rekonstrukce školního statku na Střední 
škole zemědělské a přírodovědné Rožnov 
pod Radhoštěm, vybudování nových uče-
ben na Střední zdravotnické škole Kroměříž, 
výstavba nového Domova pro seniory Liptál 
nebo stavební úpravy 14I15 BAŤOVA INSTI-
TUTU ve Zlíně. 

Vedle rozpočtu pro rok 2023 byl také sesta-
ven a zastupitelstvem schválen i podrobný 
střednědobý rozpočtový výhled na roky 
2024–2028. Tento dokument prošel oproti 
minulým rokům výraznou změnou, která 
mimo jiné souvisí s novou rozpočtovou strate-
gií Zlínského kraje. Jednotlivé gesce (doprava, 
sociální služby, školství,…) nově získávají alo-
kované prostředky na delší časové období, 
se kterými mohou hospodařit a počítat  
v rámci rozvoje svých priorit. Na druhou 
stranu tyto alokované prostředky by se již 
neměly výrazně navyšovat. „To nám umož-
ňuje sestavit dlouhodobý výhled financování 
s danými prioritami, za podmínek udržitel-
ného a zodpovědného hospodaření,“ uzavřel 
náměstek David Vychytil.⬛

Výhodnější časové 
jízdenky 
Jan Vandík Jan VandíkSoňa Ličková Helena Mráčková

KNTB školí v urgentní 
medicíně 

Kraj rozdělí miliony na 
nové kotle

KACPU v ustáleném 
provozu

Krajský rozpočet na rok 2023 počítá s cel-
kovými příjmy ve výši 18,390 miliard korun  
a celkovými výdaji 19,286 miliard korun. Scho-
dek rozpočtu tak činí 896 milionů korun. Kryt 
bude přesunem uspořených finančních pro-
středků z loňského roku. Nebude tedy třeba 
čerpání dalších úvěrů, naopak se počítá se 
snížením zadlužení kraje z 2,1 na 1,9 miliardy 
korun.

„Jsem velmi rád, že se nám rozpočet poda-
řilo sestavit jako proinvestiční. Díky zastro-
povaným energiím až do konce roku 2024 se 
nám zatím nezvýší výdaje na provoz a peníze 
tedy můžeme investovat. Pro rok 2023 máme 
na investice alokované prostředky ve výši 
1,750 miliardy korun, včetně peněz z národ-
ních a EU fondů. Pro srovnání, v roce 2019 tato 
částka činila pouze 653 milionů korun,“ řekl 
hejtman Radim Holiš.

„Jsme tedy připraveni investovat do území 
kraje více peněz, které tam dříve v takovém 
rozsahu neproudily. Investujeme maximum 
toho, co nám umožňují příjmy kraje. Navíc 
se nám daří snižovat zadlužení kraje,“ dopl-
nil náměstek hejtmana David Vychytil, zod-
povědný za krajské finance, majetek a rozvoj 
podnikání.

Rozpočtované příjmy ve výši 18,390 miliard 
korun tvoří vlastní příjmy (30,88 %) a přijaté 

Kraj má pro letošek sestaven proinvestiční 
rozpočet a mění dlouhodobou strategii

Jan Vandík

Částku 1,750 miliardy korun na investice do  
svého území má Zlínský kraj vyčleněno  
v rozpočtu na letošní rok. Schodek rozpočtu 
896 milionů korun bude kryt z uspořených  
prostředků z loňska. Co se týká rozpočto-
vého výhledu na roky 2024–2028, mění kraj 
strategii dlouhodobého plánovaní  
a financování svých priorit.  David Vychytil, náměstek hejtmana pro finance
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Na konci loňského roku Zlínský kraj dokončil projekt zaměřený na testování a zavádění 
moderních asistivních technologií ve zdravotnictví a v sociálních službách. O tom, jak 
velkým pomocníkem mohou tyto inovace být při péči o seniory nebo osoby se zdravotním 
 postižením, hovoří v rozhovoru pro Magazín21 statutární náměstkyně hejtmana Hana 
Ančincová, která vedle životního prostředí a zemědělství zodpovídá v Radě Zlínského 
kraje právě za resort sociálních věcí. Kromě toho také prozradila, jak je na tom Zlínský 
kraj s transformací pobytových sociálních služeb nebo co dalšího zajímavého chystá.
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I přes nepříznivý systém financování sociálních služeb
se intenzivně připravujeme na stárnutí populace



Rozhovor: Hana Ančincová / M21
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Paní náměstkyně, velkým tématem posled-
ních let je transformace pobytových sociál-
ních služeb. Můžete prosím přiblížit, co kon-
krétně obnáší?

Jedná se o přechod z ústavního typu péče  
o osoby se zdravotním postižením na ten 
přirozený, komunitní, například formou chrá-
něného bydlení pro menší počet osob. Jinak 
řečeno, jde o to umožnit lidem se zdravot-
ním postižením žít běžným způsobem života 
mimo velká ústavní zařízení a zároveň jim 
poskytnout potřebnou mírou podpory, bez 
níž se neobejdou. To rozvíjí jejich schopnosti  
a přispívá k jejich důstojnosti i spokojenosti.  

Jak daleko jsme v tomto ve Zlínském kraji?
V našem kraji funguje už 45 takovýchto 

chráněných bydlení a budují či připravují se 
další, například na Velehradě, v Bystřici pod 
Hostýnem, Jablůnce, ve Zlíně – Přílukách. 
K větší samostatnosti klientů přispěje i úprava 
stacionáře ve Fryštáku. Můžeme bez přehá-
nění říci, že jsme v transformaci pobytových 
sociálních služeb lídrem. Ostatně i Minister-
stvo práce a sociálních věcí nás dává ostatním 
krajům za příklad. Na transformaci jsme z mini-
sterstva získali druhou největší sumu peněz 
v rámci celé republiky. Konkrétně jde o 400 
milionů korun, které můžeme až do roku 2027 
využít právě na budování komunitních zařízení 
typu chráněná bydlení.

Které další investice v sociální oblasti kraj 
připravuje?

Velkou investici chystáme například v Liptále, 
kde vznikne nový domov pro seniory, který 
bude nejmodernějším svého druhu v repub-
lice. Půjde o energeticky nenáročnou, plně 
soběstačnou budovu s kapacitou 58 lůžek. 
Klientům, kteří sem přejdou zejména ze stáva-
jícího domova v Karolince, nabídne příjemné, 
rodinné prostředí. 

Má Zlínský kraj vizi, plán, jak se vyrovnat se 
stárnutím populace?

Už nyní se připravujeme na to, že Zlínský kraj 
bude „nejstarším“ krajem v České republice, 
a právě proto se tento neúprosný demogra-
fický trend dotkne nejcitelněji právě nás.  
V roce 2071 by měl podle předpovědi Českého 
statistického úřadu průměrný věk ve Zlínském 
kraji dosáhnout 49 let a seniorem zde bude 
každý třetí občan. Proto samozřejmě počí-
táme s budováním dalších pobytových kapacit 
pro seniory. Většina lidí chce ale na stáří zůstat 
doma, což je přirozené. S tím jde ruku v ruce 
plánování terénních služeb, proto musíme 
těm, kteří doma pečují o své blízké, pomáhat 
a odlehčit jim. Letos jsme na posílení terénních 
a odlehčovacích služeb dali 30 milionů korun  
a s výraznou podporou počítáme i do budoucna. 
Letos spouštíme i projekt Nejste na to sami na 
podporu neformálních pečujících. Domácí péči 
však chceme podporovat i jinak.

Například?
Velkou příležitost vidíme v podpoře využí-

vání moderních asistivních technologií, které 
se mohou stát významným pomocníkem při 
péči o seniory či osoby se zvláštními potře-

bami a také přispět k jejich vyššímu pocitu 
bezpečí. Namátkou lze zmínit bezpečnostní 
senzory s detektorem pohybu, detektory pádu, 
monitory spánku, chytré přístroje umožňující 
měření krevního tlaku, teploty, saturace krve 
kyslíkem, ale například i kolejnicové systémy, 
ulehčující manipulaci s osobami se sníženou 
schopností pohybu. Lidé v pobytových zaří-
zeních často říkají, že tam šli hlavně proto, že 
se doma už kvůli svému zdravotnímu stavu 
necítili bezpečně. Měli například strach, že 
upadnou a nikdo je včas nenajde, nebo že se 
náhle nekontrolovaně zhorší jejich zdravotní 
stav. Tomu všemu mohou asistivní technologie 
zabránit a přispět tak k tomu, že tito lidé nebu-
dou mít strach zůstat v domácím prostředí  
a nechat o sebe pečovat své blízké.

Jaké jsou zkušenosti s využíváním těchto 
technologií ve světě?

Asistivní technologie jsme ve Zlínském kraji 
ve spolupráci s partnery testovali v rámci tří-
letého projektu, jenž jsme završili na konci 
loňského roku. Absolvovali jsme mimo jiné 
pracovní cestu do Dánska, která pro nás byla 
značně inspirativní. Bylo poučné vidět, jaký 
mají Dánové přístup k inovacím v oblasti soci-
ální péče. Ty jsou zde považovány za její přiro-
zenou součást, a ne za nadstandard, který se 
pořizuje jen tehdy, pokud jsou na něj peníze. 
V každém regionu také funguje centrum asi-
stivních technologií, které tyto pomůcky 
zdarma půjčuje klientům i sociálním pracov-
níkům. Prostřednictvím našeho projektu jsme 
chtěli nejen vyzkoušet možnosti jejich využití 
v našich sociálních a zdravotnických zaříze-
ních, ale zároveň také tyto technologie popu-
larizovat, aby se jejich používání stalo běžnou 
praxí, a to nejen v domácím prostředí, ale 
i v zařízeních sociální péče.

Tam mohou konkrétně pomoci jak?
Situace je taková, že se v pobytových sociál-

ních službách významně proměňuje skladba 
klientů. Většina lidí si myslí, že v domo-
vech pro seniory žijí vesměs vitální senioři  
z reklamy na vitamíny pobíhající po parku.  
Ale tak to není. Máme zde stále více osob, 
které vyžadují opravdu velkou míru podpory. 
Jednou z cest, jak zvýšit bezpečí i kvalitu péče 
o ně jsou právě asistivní technologie, jejichž 
další obrovskou výhodou je, že významně 
usnadňují práci personálu, která je často 
mimořádně psychicky i fyzicky náročná. Je 
totiž potřeba si uvědomit, že nám nestárne 
jen populace, ale zvyšuje se i průměrný věk 
pracovníků v sociálních službách v přímé 
péči. A bohužel, mladí lidé se nám na tato pra-
covní místa příliš nehrnou…

Co ještě zajímavého Zlínský kraj chystá?
S nástupem pandemie COVID-19 se obecně 

výrazně zhoršil psychický stav dětí i rodičů. Ve 
spolupráci s Poradenským a krizovým cent-
rem Zlín proto připravujeme projekt zamě-
řený na podporu duševního zdraví v rodinách, 
na nějž jsme získali peníze z ministerstva  
a máme avízo, že náš přístup k řešení tohoto 
problému je jedinečný a může se stát pilot-
ním pro celou republiku. Budeme proškolovat 
pracovníky v sociálně aktivizační službě, tak 
aby byli schopni poskytnout dětem i jejich 
rodičům první psychologickou pomoc, zachy-
tit začátek problému v první fázi, než naroste 
do větších rozměrů. Chceme tím pomoci 
vykrýt slabé místo způsobené nedostatkem 
psychiatrů i psychologů. Čekací doby u těchto 
odborníků jsou neúměrně dlouhé, přitom člo-
věk tuto pomoc většinou potřebuje co nej-
dříve a nelze ji dlouho odkládat.⬛

Hana Ančincová popřála klientce Domova pro seniory Burešov Jindřišce Slonkové ke 100. narozeninám
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Daří se nám, ale splněno ještě nemáme. 
Takové je moje hodnocení první poloviny 
volebního období. 

Každý radní má na starosti svůj resort, 
za který je odpovědný. Kam se mu podařilo 
danou oblast za uplynulé dva roky posu-
nout a jaké výzvy si stanovil na další období, 
o tom bude každý z nich mluvit ve svém 
příspěvku. Věřím, milí čtenáři, že vám to 
přiblíží naši práci a současně tím můžete 
zhodnotit, jak Rada Zlínského kraje pracuje. 
Jako vládnoucí koalice jsme na hejtmanství 
přicházeli s tím, že chceme být otevření  
a pracovat transparentně, takže skládáme 
první účty. 

V pozici hejtmana občas musím dělat 
složitá rozhodnutí, být člověkem, který lidi 
pozve k jednomu stolu a hledá řešení pro-

V sociální oblasti je prioritou poskytnout 
odpovídající péči všem, kdo ji potřebují. 
Z hlediska financování je to nejsložitější 
„ekosystém“ ze všech. Proto se Zlínský kraj 
zapojuje do chystaných legislativních změn 
s cílem zajistit více finančních prostředků, 
předvídatelnost a stabilitu. Tomu jsme šli  
z vlastní iniciativy naproti a jako první vedení 
kraje poskytujeme návratné finanční výpo-
moci poskytovatelům na překlenutí začátku 
roku a zajištění plynulého financování. 

Podpořili jsme navíc terénní služby  
a chystáme nejvýznamnější investici v soci-
ální oblasti, a to výstavbu domova pro seni-
ory v Liptále. V roce 2023 také otevřeme 
nové chráněné bydlení v Bystřici pod Hos-

blému, a také tím, kdo spojuje síly v kraji. 
To je moje hlavní role a maximálně ji vyu-
žívám ve prospěch Zlínského kraje. Pokud 
nám totiž do plánů vstoupí nečekané udá-
losti, jako jsou covid nebo válka na Ukrajině, 
nezbývá nic jiného než být jednotní a rychle 
reagovat. 

Uplynulé dva roky byly velkou zkouškou. 
Zažili jsme dobu koronaviru a obav z nemoci. 
Přišla válka na Ukrajině, strach a její dopady, 
které teď silně pociťujeme, při pohledu na 
rostoucí ceny nebo když si doma o stupeň 
přitopíme. S tím vším se musíme vyrovnat  
a jako kraj na to musíme reagovat. Proto beru 
jako velkou výzvu na následující dva roky při-
pravit se na dobu, kdy nám skončí fixace cen 
elektřiny a plynu. Všechny naše příspěvkové 
organizace, od škol po domovy pro seniory, 
musíme připravit na cenový šok, který nás 
v roce 2025 čeká. Oproti jiným krajům ale 
máme obrovskou výhodu, dva roky náskok,  
a toho chci využít. 

týnem. Budeme pokračovat v transformaci 
služeb a budování komunitních zařízení. 
Máme naplánovány investice ve stovkách 
milionů korun. A díky inovacím zvyšujeme 
bezpečí klientů a snižujeme pracovní zátěž 
zaměstnanců. Těm bych chtěla za jejich kaž-
dodenní práci obrovsky poděkovat! 

Mým osobním úkolem je pokračovat v roz-
víjení sociálně zdravotního pomezí a služeb 
v oblasti péče o duševní zdraví. Letos spou-
ští Poradenské a krizové centrum unikátní 
projekt na pomoc rodinám, které se potýkají 
s duševními obtížemi. Pro poskytovatele 
služeb chceme odbourat co nejvíce admi-
nistrativy. Už nyní pracujeme na digitalizaci 
agend, což zrychlí a zjednoduší život oběma 
stranám. A po dlouhých letech se podařilo 
díky intenzivnímu jednání vyvázat závazky 
udržitelnosti, kterými byly zatíženy některé 
budovy, a nebylo možné jejich další využití. 

Další důležitou oblastí je zdravotnictví.  
S nástupem do funkce jsme slíbili, že do něj 
budeme investovat. Postupně modernizu-
jeme areály našich čtyř nemocnic a budeme 
v tom pokračovat, je to dlouhodobá, řekl 
bych možná nekonečná, práce, ale mít kva-
litní zdravotnictví v kraji, je pro nás stěžejní. 

Prioritou je vyřešit Krajskou nemocnici  
T. Bati (KNTB) ve Zlíně. Považuji za ohromný 
úspěch, že se dnes shoduje vedení Zlínského 
kraje, nemocnice a města Zlína na postupu 
příprav rekonstrukce areálu. Tři silní part-
neři, kteří mají společnou vizi. Postupnými 
kroky uděláme z KNTB moderní, krajskou 
nemocnici 21. století. Trvá to sice déle, než 
jsem čekal, ale postupujeme velmi opa-
trně a zodpovědně. Na začátku roku vám 
představíme studii, na které teď architekti 
pracují. Této obrovské výzvě jdeme vstříc 
a postupně vás o každém dalším kroku 
budeme informovat.⬛

Rozvíjíme spolupráci se sociálními pod-
niky, navazujeme mezinárodní spolupráci 
na inspiraci a sdílení zkušeností. Ve Zlín-
ském kraji budeme zavádět službu založe-
nou na sdílené péči v komunitě „homesha-
ring“ pro pomoc rodičům pečujícím o dítě  
s postižením. 

Kraj významně podporuje environmen-
tální vzdělávání a ekologické aktivity. Vel-
kým tématem dnešní doby jsou odpady  
a podporujeme obce při sdružování k zajiš-
tění systému svozu a separace komunálního 
odpadu. Voda je naše nejcennější surovina,  
a proto podporujeme vodohospodářské pro-
jekty obcí. Nadále chceme rozvíjet spolu-
práci se zemědělci. Chutné, kvalitní a regio-
nální výrobky našich producentů se mohou 
od roku 2022 pyšnit i cenou Chuť Zlínského 
kraje!⬛

Radim Holiš
hejtman Zlínského kraje

statutární náměstkyně
Hana Ančincová
sociální oblast, životní 
prostředí a zemědělství 

Bilance představitelů Zlínského kraje 
v polovině volebního období

Na podzim roku 2020 bylo zvoleno nové krajské zastupitelstvo, které ustanovilo novou radu. 
Kromě devíti radních působí ve vedení kraje také dva uvolnění předsedové výborů zastupitelstva. 
Všech těchto jedenácti politiků jsme se zeptali, jak v polovině volebního období hodnotí dosavadní 
práci v resortech, za něž zodpovídají. Na následujících stranách vám přinášíme jejich vyjádření:

Soňa Ličková
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Jsou to dva roky, co dáváme Zlínskému kraji 
lepší budoucnost. Je tedy na místě, abychom 
bilancovali naše úspěchy a dali si „předsevzetí“ 
do dalšího období. 

Na krajském úřadě jsem odpovědný za 
strategický rozvoj, územní plánování, dotace  
a cestovní ruch. Projekty rozvíjíme i přes aktu-
álně nepříznivou ekonomickou situaci. Jedním  
z významných projektů je Strategická průmys-
lová zóna Holešov, kde se vývoj konečně začíná 
hýbat správným směrem. Staví se ve velkém 
a volné pozemky ubývají. Vstupující investoři  
s sebou přinášejí nová pracovní místa a celkové 
zvýšení konkurenceschopnosti kraje. Během 
posledních dvou let přišlo více než patnáct 
investorů a z toho už prvních pět spustilo svoji 
výrobu či jiný druh podnikání. 

Úspěchy slavíme i v cestovním ruchu. Tady 
bych rád zmínil získání titulu Kulturní stezka 
Rady Evropy pro naši Cyrilometodějskou stezku. 
Stala se tak první certifikovanou kulturní stez-
kou zaměřenou na slovanské kulturní dědictví. 

Významně se v posledním období rozvíjí spo-
lupráce kraje s územím, například při implemen-
taci takzvaných chytrých řešení v rámci nově 
zpracované krajské koncepce SMART Regi-
onu. U kotlíkových dotací pro nízkopříjmové 
domácnosti kraj zajistil bezplatný servis žada-
telům prostřednictvím proškolených manažerů 
místních akčních skupin a vybraných měst.  
V oblasti podpory inovací a kvality života při-
chází s novými podpůrnými projekty Technolo-
gické inovační centrum, společně s nově vytvo-
řenou sítí partnerů, nabízejících své služby pod 
hlavičkou Zlinnovation.

Velkým tématem je nyní energetika. Zlínský  
kraj má ale šanci přečkat v roce 2023 tuto 
vyhrocenou situaci bez výraznějších negativ-
ních dopadů na rozpočet. Do budoucna chceme 
usilovat o ještě větší energetickou soběstačnost 
a nižší spotřebu energií. Tomu by měly dopo-
moci energetické úspory, elektromobilita  
a další důležité kroky, které připravujeme. 
Pracujeme pro náš kraj a postupně naplňu-
jeme sliby, které jsme vám dali. Prioritou bude 
i nadále holešovská průmyslová zóna a její 
obsazování. Protože tam, kde jsou příležitosti, 
zůstávají i lidé.

náměstek
Lubomír Traub
strategický rozvoj, územní  
plánování, dotace, cestovní  
ruch

Devatenáct zrealizovaných investičních sta-
veb za 314 milionů korun, dalších devět za 428 
milionů jsme zahájili. To jsou dopravní stavby, 
které se nám prostřednictvím Ředitelství sil-
nic Zlínského kraje podařilo během uplynulých 
dvou let kompletně dokončit nebo zahájit. Sil-
nice nám pak pomáhá udržovat v kondici Správa  
a údržba silnic Zlínského kraje. V roce 2021 
dostalo nový povrch téměř 17 kilometrů silnic, 
kdy práce vyšly na 52 milionů korun. V roce 2022 
jsme byli ještě o pár kilometrů dál. Opravit se nám 
podařilo celých 25 kilometrů cest s celkovými 
náklady 96 milionů korun. 

To jsou silnice druhých a třetích tříd, které má 
Zlínský kraj na starosti. Klíčová je však pro nás 
dopravní infrastruktura obecně. Potřebujeme 
mít dopravu plynulou a dálniční napojení na další 
části republiky. Jsem velmi rád, že se s naším 
výrazným přispěním rozběhla po dlouhých tři-
nácti letech stavba dálnice D49 v úseku Hulín- 
Fryšták. Musím ale uvést na pravou míru, že nejde 
o stavbu Zlínského kraje, ale státu. Teď je pro nás 
důležité prosadit výstavbu navazující části mezi 
Fryštákem a Zlínem. Úkolem náměstka hejt-
mana zodpovědného za oblast dopravy je totiž 
nejen údržba našich krajských silnic, ale sou-
časně být motorem, který urychluje dopravní 
stavby státu, tedy Ředitelství silnic a dálnic. 

V roce 2023 začnou práce na Palačovské 
spojce, na kterou dlouho čekáme a která bude 
mít velký vliv na dopravní situaci ve Valašském 
Meziříčí. Intenzivně se také zabýváme opravou 
nádraží ve Zlíně a s tím spojenou modernizací 
trati Otrokovice – Zlín – Vizovice, její elektrizací  
a vybudováním druhé koleje v úseku mezi Otro-
kovicemi a Zlínem. 

Rád bych ještě zmínil spolupráci se společ-
ností Koordinátor veřejné dopravy Zlínského 
kraje. Ve veřejné dopravě jsme totiž za poslední 
dva roky zavedli řadu novinek. Navazujeme 
spolupráci s městy a jejich MHD, zavádíme zvý-
hodněné předplatné jízdné a zatím jsme se roz-
hodli nezdražovat. Řešíme také nevyužité linky  
a současně reagujeme na požadavky cestujících 
a zavádíme autobusy tam, kde jsou potřeba. 
Jsme rádi, že se nám lidé do veřejné dopravy vrací 
a tento trend chceme udržet.   

Na prosincovém jednání schválili krajští zastu-
pitelé novou koncepci zdravotnictví Zlínského 
kraje. Počítá s investicemi do modernizace 
všech našich krajských nemocnic, ale tím 
hlavním, na co klade důraz, je potřeba zajištění 
dostatku zdravotnického personálu. Na zdra-
votnících totiž záleží, zda udržíme všechna 
oddělení v našich nemocnicích, jaká bude 
dostupnost praktických lékařů a specialistů  
v terénu. Cesta, kterou jsme se vydali, je výchova 
a vzdělávání zdravotníků v podmínkách našich 
nemocnic.

Pokud mám hodnotit uplynulé dva roky ve 
zdravotnictví, nemohu pominout pandemii 
koronaviru a její dopady na celé zdravotnictví. 
Chci opravdu ocenit práci zdravotníků ve velmi 
těžkém období. Přesto se nezastavila příprava 
a realizace investic ani dalších rozvojových 
projektů. Všechny krajské nemocnice dostaly 
svá vedení, která se tak mohla naplno věnovat 
práci pro každou z nemocnic a současně vyu-
žít spolupráce mezi nemocnicemi navzájem 
všude tam, kde je to prospěšné pro všechny 
strany v duchu přijaté Dohody o spolupráci. 
Všechny nemocnice byly úspěšné, pokud jde 
o evropské dotace. Z programu React-EU jsme 
do nemocnic získali bezmála miliardu korun 
na obnovu přístrojového vybavení. Úspěšná 
byla i zdravotnická záchranná služba se svými 
projekty, z nichž nejdůležitější je nová výjez-
dová základna v Otrokovicích a nové operační 
středisko ve Zlíně. Podařilo se získat pozemek  
a zahájila se příprava nové výjezdové základny 
v Luhačovicích. 

Ve všech nemocnicích se investuje a probí-
hají přípravy na další akce, ať již z prostředků 
kraje nebo jednotlivých nemocnic, což umož-
ňují mimořádně dobré hospodářské výsledky, 
kterých v uplynulých dvou letech nemocnice 
dosáhly. Všechny smazaly historickou ztrátu 
a hospodaří v kladných číslech. Všechny mají 
také schváleny své plány investičního rozvoje, 
jako cílový stav modernizace areálů. 

Ale zpět ke zdravotnickému personálu. Jsem 
ráda, že se nám podařilo spustit program pod-
pory školitelů v nemocnicích, posílit náborové 
aktivity, vyhlásit dotační podporu pro udržení 
dostupnosti primární péče, která je určena 
zejména mladým lékařům. Chceme ke vzdě-
lávání motivovat i praktické lékaře, aby se více 
zapojili do vzdělávání mladých kolegyň a kolegů. 
Za důležité považujeme i zvýšení kapacity vyš-
šího zdravotnického školství, zejména proto, 
aby zdravotní sestry mohly dosáhnout plnohod-
notného vzdělání při každé nemocnici. Proto 
ke stávající zlínské a vsetínské přibydou vyšší 
odborné školy také při střední zdravotnické 
škole v Kroměříži a Uherském Hradišti. Na akre-
ditaci dalších nelékařských oborů, jako je zdra-
votnický záchranář a radiologický asistent, spo-
lupracujeme s Univerzitou Tomáše Bati. 

Všichni si uvědomujeme, že především 
zdravotníci jsou alfou a omegou fungujícího  
a dostupného zdravotnictví pro občany Zlín-
ského kraje.

náměstek
Radek Doležel
doprava

náměstkyně
Olga Sehnalová
zdravotnictví
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Období koronaviru, které jsme v posledních dvou 
letech zažili, nám jasně ukázalo, jak důležité jsou 
digitalizace i sport. Z pohledu digitalizace jsme 
si vyzkoušeli výuku na dálku, omezené pracovní 
doby na úřadech nebo práci z domu, které se pro 
nás staly v určitý moment denním standardem. 
Během pár týdnů jsme se dokázali adaptovat  
a fungovali na dálku. A stejně rychle jako jsme 
zareagovali v této nelehké situaci, musíme 
postupovat v rozvoji digitálních technologií dál. 
Mým cílem je lidem umožnit, aby si řadu věcí 
vyřídili z domova a nemuseli kvůli nim na úřad. 
Umožní to takzvaný ePortál Zlínského kraje, na 
kterém aktuálně pracujeme a chceme ho spustit 
do konce roku 2024. 

Pracujeme na digitalizaci krajského úřadu  
a všech příspěvkových organizací Zlínského 
kraje, jako jsou školy, kulturní zařízení nebo 
domovy pro seniory. Zpracováváme digitálně-
technickou mapu, která nám pomůže zrychlit 
stavební řízení. To celé zefektivní práci a lidem 
ušetří čas. Chystáme také velké projekty v oblasti 
kyberbezpečnosti a už na začátku roku 2023 nás 
čeká novinka: spustíme nové webové stránky 
Zlínského kraje. 

A teď z pohledu sportu. Tady jsme zažili 
dobu, kdy sportovci nemohli trénovat, fanoušci 
nesměli na zápasy a místo tělocviku ve školách 
se občas „cvičila“ jen trpělivost učitelů. Sport je 
důležitý nejen z aspektu sociálního, ale právě 
kvůli našemu zdraví, které musí odolávat náloži 
virů. I proto jsme navýšili finanční podporu na 
rozvoj mládežnického sportu a volnočasových 
aktivit dětí a mládeže, včetně jednorázových 
projektů v této oblasti. A nezapomínáme ani na 
sport v malých obcích do tří tisíc obyvatel. 

Také jsme se rozhodli vrátit k osvědčenému 
modelu. Postupně budujeme krajské akademie, 
čímž chceme podporovat talentované sportovce 
v jejich rozvoji a poskytnout jim k tomu nadstan-
dardní podmínky. V kraji už teď fungují dvě fot-
balové a jedna hokejová klubová akademie, dále 
pak krajské tenisová a atletická, nově s účinností 
od roku 2023 vznikly krajská chlapecká a dívčí 
házenkářská a akademie orientačního běhu. 
Mým cílem je zvýšit úroveň sportovní činnosti 
dětí a mládeže ve sportovních organizacích ve 
Zlínském kraji. A mám radost, že se nám to ve 
spolupráci s kluby a lidmi, kteří pracují s dětmi, 
daří. Výsledky našich sportovců mluví za vše.

radní
Jiří Jaroš
digitalizace, mládež 
a sport 

Přinést nové manažerské pohledy na hospo-
daření, zavést efektivní řízení kraje a nakládání  
s jeho financemi. Takový byl můj cíl na začátku 
při nástupu do funkce náměstka hejtmana 
a dnes, po dvou letech, mohu říci: splněno. 

Změnili jsme přístup k řízení ekonomiky kraje, 
z ročního cyklu plánování jsme přešli na dlouho-
dobý výhled. Máme vytvořené scénáře v oblasti 
zadlužení nebo čerpání investic. Sestavili jsme 
takzvaný zásobník projektů, který nám říká, co 
je potřeba udělat, kdy to budeme realizovat  
a kolik na to potřebujeme peněz. Zlepšili jsme 
cash flow, neboli tok peněz, který vypovídá  
o finančním zdraví Zlínského kraje. 

V oblasti financí jsme udělali kus práce. Jsou 
to změny, které sice nepocítíme hned, ale pro-
jeví se v budoucnu na investicích do krajského 
majetku a v rozvoji našeho území. Mým cílem 
pak i nadále zůstává zlepšit postavení Zlínského 
kraje v rámci rozpočtového určení daní a získat 
více peněz od státu. 

Dobrou budoucnost nám ale nezajistí jen 
nově nastavené procesy a kladný výsledek 
hospodaření, v oblasti rozvoje podnikání nám 
jde především o vyšší přidanou hodnotu. Sta-
gnujeme totiž v počtu nových pracovních pří-
ležitostí v technologicky zajímavých oborech, 
průměrná mzda je stále pod republikovým 
průměrem, a to není dobré. Pracujeme proto 
na užším provázání podnikatelské, vzdělávací 
a veřejné sféry a tvoříme platformu, která bude 
chápat strategickou potřebu rozvoje našeho 
kraje a pomůže nám s naplněním těchto cílů. 

Podporujeme rozvoj oblastí zaměřujících se 
na moderní technologie, spolupracujeme na 
přípravě koncepčních materiálů a výrazně jsme 
prohloubili spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati 
ve Zlíně. Díky tomu se například podařilo otevřít 
na Fakultě aplikované informatiky dva nové, 
úspěšné obory zaměřené na technologii block-
chain a smart contracty. A tyto dílčí kroky nás 
postupně posouvají dál a pomáhají nám nasko-
čit na tento rychle jedoucí vlak, kterým je svět 
informačních technologií a který si nesmíme 
nechat ujet. 

Rozšíření zahraniční spolupráce, nový program 
sebeobrany na školách, jehož smyslem je naučit 
děti správně reagovat na krizové situace, moder-
nizace škol z evropských fondů v řádu více než 
dvě stě milionů korun. To je jen drobný výčet 
toho, co se nám povedlo v oblasti školství za 
uplynulé dva roky. 

Naši studenti pravidelně dosahují nadprů-
měrných výsledků a v mezikrajském srovnání 
máme velmi nízkou neúspěšnost u maturit. 
Z toho mám velkou radost, a proto jsem se roz-
hodla v pozici krajské radní posílit ještě více 
rozšíření mezinárodní spolupráce. Ve Zlínském 
kraji už od jara působí regionální kancelář Domu 
zahraniční spolupráce, agentura administrující 
například projekty v programu Erasmus+, která 
nám v tomto směru výrazně pomůže. Mým 
cílem je dosáhnout stoprocentního začlenění 
našich škol a podstatně rozšířit zahraniční spolu-
práci i mimo školskou sféru. Učit studenty samo-
statnosti, rozhodovat se a převzít zodpovědnost 
chci také posílením studentských samospráv. 
Kromě jazykové vybavenosti jsou to totiž další 
do života nepostradatelné schopnosti. Aktivizo-
vala jsem proto Krajský parlament dětí a mládeže 
Zlínského kraje a ve školách zavádíme participa-
tivní rozpočty, díky kterým se mohou studenti 
zapojit do fungování školy. Rozvíjíme také karié-
rové poradenství a pracujeme na digitalizaci. A to 
jak v oblasti školství, tak i kultury. Propojení obou 
oblastí se nám daří například v kreativním vzdě-
lávání nebo rozšiřováním portálu Zkola.cz.  

V oblasti kultury je pak Zlínský kraj velmi 
úspěšný v čerpání dotací. S přispěním z kraj-
ského rozpočtu a našich organizací se nám touto 
cestou podařilo obnovit například Hospodářský 
dvůr v Rymicích, vybudovat Cyrilometodějské 
centrum ve Starém Městě, rekonstruovat zámek 
Kinských ve Valašském Meziříčí či obnovit 
památník na Ploštině. Celkem jde o investice za  
půl miliardy korun! A připravené máme nové 
projekty, díky kterým by mohl Zlínský kraj získat 
dalších 400 milionů. Mezi nimi jsou například 
revitalizace hradu Malenovice, dobudování depo-
zitáře v Otrokovicích či revitalizace zámku Vsetín  
a rozvoj Hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Vel-
kou energii i naděje pak vkládám do vybudování 
Kulturně kreativního centra v Čiperově vile ve 
Zlíně. Aktuálně pracujeme na projektové doku-
mentaci a čekáme na vyhodnocení dotačního 
programu z Národního plánu obnovy, ze kterého 
chceme projekt financovat. 

náměstek
David Vychytil
finance, majetek, rozvoj
podnikání

radní
Zuzana Fišerová
kultura a školství
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Integrace veřejné dopravy a její zlepšení je 
jedním z  hlavních cílů v našem volebním pro-
gramu. Věděli jsme, že to je nelehký úkol, ale 
současně nutný krok k moderní dopravě 21. 
století. Integraci jsme odstartovali symbolicky 
spuštěním Zetky, tedy karty, která v našich auto-
busech a vlacích funguje jako jednoduchá elek-
tronická peněženka, a pak také možností platit 
jízdné platební kartou. 

Na samém začátku bylo nutné stabilizovat 
společnost Koordinátor veřejné dopravy Zlín-
ského kraje. Za rok a půl se nám pak podařilo 
zavést nový moderní zónový tarif, díky kterému 
jsme mohli začít pracovat na předplatném 
jízdném. Systém předplatného odměňuje pra-
videlné cestující finančním zvýhodněním a je 
pohodlnější než každodenní nákup kilometrické 
jízdenky. V současné době máme v nabídce  
sedmidenní a měsíční časové kupony. A už teď 
v únoru rozšíříme nabídku o kupony čtvrtletní  
a roční. Vyjít vstříc chceme také turistům, takže 
i pro ně připravujeme speciální jednodenní 
jízdenky. 

Aby však dávalo sjednocení dopravy smysl, je 
třeba mít v systému zapojenou i městskou hro-
madnou dopravu. Na tom nyní spolupracujeme 
s městem Uherské Hradiště. A tady už se brzy 
městská doprava propojí s tou krajskou. Stejnou 
debatu už jsme otevřeli také s městy Vsetín  
a Kroměříž a čeká nás souměstí Zlín-Otroko-
vice, kde už spolupráce na menších projektech 
funguje. Tato propojení dopravy jsou pro nás 
velkou výzvou a úkolem na další měsíce. 

Další dílčí kroky, které jsme udělali, se možná 
mohou zdát nepatrné, přesto si myslím, že je 
řada cestujících ocení, protože jsou praktické. 
Nechali jsme například jízdní řády Integrované 
dopravy Zlínského kraje (IDZK) zavést do map 
na seznam.cz a do google maps. Díky tomu si 
dnes cestující může najít spoj přímo v mapách. 
Finalizujeme také zprovoznění aplikace „Můj 
vlak“ pro IDZK, kde budou zahrnuty všechny 
naše vlakové i autobusové spoje. Rozšiřujeme 
linky s garantovanými bezbariérovými vozy  
a na zastávkách už nyní můžete narazit na 
nové jízdní řády s přehlednější grafikou, doplně-
nou o QR kódy ukazující aktuální seznam linek 
či případné zpoždění v reálném čase. Tak to 
vyzkoušejte. 

Jakub Zach
předseda výboru 
pro dopravu

Po nástupu do úřadu bylo potřeba zmonitoro-
vat investiční politiku Zlínského kraje a obecně 
stav přípravy některých významných inves-
tičních akcí. Díky tomu jsme mohli vysledovat 
určitou jednostrannou preferenci toku a rezer-
vace finančních prostředků. Peníze směřovaly 
zejména do oblasti zdravotnictví a upozaděné 
naopak byly oblasti, jako jsou školství, sociální 
oblast či kultura. Zřetelná byla také nízká proin-
vestovanost v daných letech.

Po tomto zjištění jsme se rozhodli investiční 
politiku Zlínského kraje změnit. V rámci příprav 
následujících rozpočtů jsme začali investovat do 
projektů akutních a vyvážených v rámci potřeb 
kraje. Konsolidovali jsme činnosti úřadu, aby-
chom zvýšili efektivitu, účelnost a samozřejmě 
hospodárnost při investiční činnosti. A to se  
s dobrým výsledkem proinvestovanosti projevilo 
hned v roce 2022. 

Špičkoví developeři pohybující se v oblasti 
blockchainu jsou schopni si vydělat 200 až 300 
tisíc korun měsíčně. A takovou výplatu mohou 
mít i obyvatelé Zlínského kraje. Rád bych náš kraj 
v tomto směru posunul a lidem nadšeným do 
těchto technologií chtěl dát příležitost si takové 
peníze vydělat. Mým cílem je proto rozvoj infor-
mačních a komunikačních technologií (ICT)  
a technologie web3. 

Abychom změnu mohli vůbec odstartovat, 
bylo potřeba na Univerzitu Tomáše Bati ve Zlíně 
(UTB) dostat know-how a vtáhnout do hry klí-
čové aktéry. Proto jsem absolvoval více než  
2 000 schůzek v České republice i v zahraničí, 
navštívil více než 40 progresivních firem ze 
Zlínského kraje, inkubátory a inovační centra 
jiných krajů. Díky tomu se mi ve spolupráci  
s UTB nakonec podařilo vytvořit a spustit první 
předmět na Fakultě aplikované informatiky (FAI) 
– blockchain a smart contracty. Jde nyní o jeden 
z nejlépe hodnocených předmětů studentů FAI. 

Na tento předmět jsme pak navázali dru-
hým, pro pokročilé. O tyto nové technologie, 
které skýtají obrovský potenciál, je ze strany 
studentů i veřejnosti zájem, a proto se snažím 
přivádět do našeho kraje odborníky z oblasti 
web3 a společně s nimi se nám už podařilo na 
univerzitě zorganizovat více než 20 přednášek 
na toto téma. První blockchainové konference  
s názvem Block 22 se zúčastnilo přes 300 lidí.  
A další chystáme letos.  

Mojí vizí je vybudovat ve Zlínském kraji 
takzvané mozkové centrum blockchainu, to 
znamená vychovat tady, anebo sem přilákat, 
mladé nadšence do této technologie a vytvářet 
tu podmínky pro jejich další rozvoj a růst. Proto 
nyní sestavujeme plán, který se stane vodítkem 
pro strategickou změnu v rozvoji ICT oborů. Do 
konce volebního období chceme mít založené 
Web3 centrum a vybrat partnery, kteří navážou 
na moji práci a budou nám pomáhat vytvářet 
vhodné prostředí pro web3 a ICT v našem kraji.

radní
Zbyněk Fojtíček
investice

Tomáš Janča
předseda výboru pro 
rozvoj podnikatelských 
aktivit, majetek a digitalizaci
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Dobrovolné pracovníky, kteří se ve svém vol-
ném čase dlouhodobě a bez nároku na finanční 
odměnu věnují práci s dětmi a mládeží, ocenili 
před Vánocemi ve zlínské Baťově vile předsta-
vitelé kraje: hejtman Radim Holiš, statutární 
náměstkyně Hana Ančincová a radní Jiří Jaroš.

Na Odbor školství, mládeže a sportu Kraj-
ského úřadu Zlínského kraje bylo pro rok 2022 
doručeno celkem 31 nominací z různých 
zájmových oblastí. Výběrová komise navrhla 
Radě Zlínského kraje k ocenění 23 dobrovol-
ných pracovníků, jimiž jsou:

Jana Budišová – Folklorní soubor Ječmínek 
z Mysločovic, Miroslav Coufal – Akademie 
Valašsko – Bojové sporty a sebeobrana, Michal 
Ďurica – TJ SOKOL Prakšice-Pašovice, Pavel 
Helbich – TJ Šumice, Vladimír Hrbas – TJ MEZ 
Vsetín, Petr Chovanec – TJ Sokol Všemina, Jana 
Kantorková – TJ Rožnov pod Radhoštěm, Jitka 
Kejřová – TJ Sokol Zlín, Petr Kostrůnek – SDH 
Ostrožská Nová Ves, Drahomíra Kroupová – 

Na zbrusu nové vlakové soupravy RegioPanter  
nebo na návrat oblíbených RegioSharků na trať 
Otrokovice – Zlín – Vizovice se mohou těšit 
cestující ve Zlínském kraji. Vyplývá to ze smluv, 
které uzavřel Zlínský kraj se společností České 
dráhy na období od prosince 2023 do prosince 
2029. Hodnota šestiletého kontraktu řádově 
činí 2,5 až 3 miliardy korun. Všechny vlakové 
soupravy budou nízkopodlažní a bezbariérové, 
vybaveny budou moderním odbavovacím 
systémem (automatem na prodej jízdenek či 
validátorem jízdenek) i zabezpečovacím sys-
témem ETCS.⬛

Taneční soubor Stars Bystřice pod Hostýnem, 
Martin Kuráň – SDH Jarcová, Aleš Pumprla – TJ 
Prusinovice, Vratislav Řezáč – TJ Sokol Zlín, 
Jaroslav Savčák – SDH Zdislavice, Pavel Slová-
ček – SDH Lhotka, Josef Smolík – SDH Valašské 
Příkazy, Dana Šohajková – SK Březolupy, Jaromír  

Šuranský – TJ Nedachlebice, Jitka Trkalová 
– Junák – český skaut, středisko Jerryho Hod-
ného v Napajedlech, Bohumír Váhala – Šermíř-
ský klub Zlín, Martin Vysloužil – SDH Rudice, 
Simona Zapletalová – SDH Žeranovice, Aleš 
Zwettler – TJ Valašské Meziříčí⬛

Jan Vandík

Jan Vandík

Kraj ocenil dobrovolníky pracující s mládeží

Nové vlaky zpříjemní cestování

Do dvacátého prvního ročníku vstoupila sou-
těž „Stavba roku 2022 Zlínského kraje“, kterou 
organizuje Svaz podnikatelů ve stavebnictví  
a Česká komora autorizovaných techniků  
a inženýrů ve výstavbě pod záštitou hejtmana 
Zlínského kraje Radima Holiše. Stavitelé a inves-
toři mohou až do 20. března 2023 přihlašovat 
realizovaná díla, respektive stavby dokončené  
v roce 2022.  Soutěží se tradičně v sedmi kate-
goriích: od rodinných domů, přes stavby občan-
ské vybavenosti až po objekty průmyslové  
a dopravní infrastruktury. „Během měsíce ledna 
oslovíme také zástupce měst a obcí s výzvou, 
aby přihlásili své projekty a poukázali na zají-
mavou investiční činnost místních samospráv, 
díky níž se proměňuje a kultivuje veřejný pro-
stor,“ sdělil radní Zlínského kraje Zbyněk Fojtí-
ček, který je zároveň členem odborné poroty.⬛ 

Více informací na  www.stavbaroku.zlin.cz

Už téměř dva roky platí pro cizince ze třetích 
zemí povinnost do jednoho roku od registrace 
k pobytu absolvovat adaptačně-integrační 
kurz „Vítejte v České republice“, který pří-
chozí seznamuje s jejich právy a povinnostmi.  
Za uplynulý rok se jich uskutečnilo téměř  
1 000 a registrovalo se na ně přes 15 tisíc lidí, 
převážně z Ukrajiny. Kurzy nabízejí Centra na 
podporu integrace cizinců, i prostřednictvím  
zaměstnavatelů, a jsou zpoplatněny: veřejné 
kurzy stojí 1 500 Kč, pokud náklady hradí 
zaměstnavatel, je to 800 Kč za osobu. Cizinci, 
který kurz nevykoná, může být uložena pokuta 
až 10 tisíc Kč. Povinnost se vztahuje na imig-
ranty ze třetích zemí (mimo EU), kterým bylo 
od 1. ledna 2021 vydáno povolení k trvalému 
nebo dlouhodobému pobytu na území ČR.⬛

Více na:  www.mvcr.cz 
nebo  www.vitejtevcr.cz 

Ve dnech 13. a 14. ledna se uskuteční první 
kolo a 27. a 28. ledna druhé kolo volby pre-
zidenta. Lidé, kterým byla nařízena povinná 
karanténa, ale nejsou pozitivní, mohou volit 
prostřednictvím DRIVE-IN. Stanoviště budou 
fungovat ve čtyřech okresních městech, 
ovšem pouze jeden den: ve středu 11. 1. pro 
I. kolo a středu 25. 1. pro II. kolo. Od 8:00 do 
17:00 budou zřízeny stany, k nimž volič přijede 
autem, z něhož vůbec nevystoupí. Musí mít 
s sebou platný občanský průkaz a potvrzení 
od lékaře nebo krajské hygienické stanice, že 
je v izolaci či karanténě, případně podepíše 
na místě čestné prohlášení. Tato stanovi-
ště budou: v Uherském Hradišti u vlakového 
nádraží, na parkovišti Českých drah – sever,  
v Kroměříži na Hanáckém náměstí, ve Zlíně 
na Správě a údržbě silnic Zlínska – K majáku 
5001 a ve Vsetíně v ulici U Bečvy, na točně  
u hotelu SPORT.⬛

Stavba roku Zlínského 
kraje startuje
Helena Mráčková Helena MráčkováSoňa Ličková

Cizinci musí absolvovat 
adaptační kurz

DRIVE – IN pro volbu 
hlavy státu
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Pane magistře, velmi výrazně se angažujete  
v zájmu osob se zdravotním postižením,  
neboli OZP, co vás k tomu přimělo?

Úvodem je třeba říci, že za OZP jsou pova-
žováni všichni, kdo mají dlouhodobé fyzické, 
duševní, mentální nebo smyslové postižení, 
které jim brání v plnohodnotném a účinném 
zapojení do společnosti na rovnoprávném 
základě s ostatními. V této oblasti působím 
už dlouho, celá čtyři desetiletí. Můj nejmladší 
syn, kterému je dnes 41 let, prodělal dětskou 
mozkovou obrnu, jejímž důsledkem je jeho tr-
valé pohybové a mentální postižení. Tato sku-
tečnost byla pro mě morálním imperativem, 
který mne vedl k rozhodnutí napřít své fyzické 
a intelektuální síly nejen ve prospěch svého 
syna, ale i celé komunity osob se zdravotním 
postižením. Od té doby se až doposud snažím 
být v tomto směru prospěšný na místní, regio-
nální i národní úrovni.

Co se za tu dobu podařilo?
Především se projevila výrazná spontánní 

aktivita samotných osob se zdravotním po-
stižením. Vznikly stovky, možná tisíce spolků 
a dalších iniciativ směřujících k naplnění rov-
ných příležitostí pro osobní rozvoj a uplatně-
ní těchto lidí. Byly provedeny bezbariérové 
úpravy mnoha veřejných budov a městských 
komunikací. Podařilo se prosadit hodně opat-
ření odstraňujících nerovné sociální postavení 
OZP, jako je například příspěvek na péči nebo 
příspěvky na odstraňování bytových bariér, 
na zakoupení motorového vozidla a jiné. Na 
národní úrovni se stala vrcholným a respek-
tovaným představitelem všech lidí se zdra-
votním znevýhodněním Národní rada osob se 
zdravotním postižením České republiky, jejíž 
předseda – magistr Václav Krása – je současně 
místopředsedou Vládního výboru pro zdravot-
ně postižené.   

V čem vnímáte nejnaléhavější problémy?

Je jich více. S přihlédnutím k aktuální ekono-
mické, vnitropolitické i mezinárodní situaci je 
především důležité nepřipustit snížení dosa-
vadního stupně podpory rovných příležitostí  
v oblasti sociální a zdravotní, ale i ve vzdělá-
vání. Stále existují značné bariéry zejména  
v mentalitě společnosti, které vytvářejí před-
sudky ve vědomí a přístupu lidí. I v našem kra-
ji jsme byli svědky krajních projevů nepřijetí 
osob se zdravotním postižením například od-
mítnutím sousedství s mentálně postiženými 
lidmi. Ještě nás čeká dlouhý kus cesty při od-
straňování diskriminačních praktik. Spoluo-
bčané se zdravotním postižením jsou stále 
znevýhodněni na trhu práce i v různých běž-
ných životních situacích.

Je možné vyčíslit, kolik lidí ve Zlínském kraji 
patří mezi OZP?

Podle statistických údajů spadá přibližně 
13 procent z celkového počtu obyvatelstva 
České republiky do kategorie OZP. Odhadem 
můžeme říci, že ve Zlínském kraji je to asi 65 
000 lidí. Podíl OZP se výrazně liší podle věku: 
například mezi dětmi do 15 let je to kolem  
5 procent, ale ve věkové skupině nad 80 let jde 
už o 64 procent obyvatelstva. Nejpočetnější 
kategorii představují lidé s pohybovým posti-
žením a kombinovanými vadami.

Jaký je trend vývoje?
Podíl osob se zdravotním postižením se  

v průběhu dvou desetiletí zvýšil z 10 na 13 pro-
cent. Tento nárůst je způsoben jednak prodlu-
žováním průměrného věku dožití, ale i zhoršu-
jícím se zdravotním stavem obyvatelstva, což 
je úkaz, který vyžaduje hlubší analýzu. Jistě  
k důvodům patří zhoršující se kvalita životního 
prostředí se všemi dalšími důsledky, nevhodný 
životní styl, pokles fyzické i psychické odol-
nosti a neschopnost vyrovnávat se s rychle 
se měnícími vnějšími vlivy včetně krizových  
a mimořádných událostí.

Mají osoby se zdravotním postižením a jejich 
blízcí dostatečnou oporu v dostupných služ-
bách? Pociťujete ze strany obcí, kraje a státu 
snahu vycházet jim vstříc?

Mohu konstatovat, že v našem kraji máme 
širokou síť sociálních služeb. Často se však 
ukazuje, že je nedostatečná. Z vlastní zku-
šenosti vím o nízké dostupnosti terénních 
a odlehčovacích služeb. Pro našeho syna  
s mentálním a tělesným postižením například 
nemůžeme najít specializované zařízení, kte-
ré by poskytovalo dlouhodobé odlehčovací 
celodenní služby, natož trvalý pobyt. Řešení je 
podle mého soudu v nedohlednu. Zákon sice 
stanoví, že za dostupnost sociálních služeb 
zodpovídají kraje, kterým legislativa ukládá 
povinnost plánovat rozvoj sítě sociálních slu-
žeb a povinnost reagovat na měnící se potřeby 
klientů. 

Avšak zdroje, které k tomu kraje mají, jsou 
nedostatečné. Jistou pomoc lze očekávat ze 
strany obcí, případně neziskových organizací. 
Ta však nestačí. Domnívám se, že ani připravo-
vaná novela zákona v tomto ohledu nic nevy-
řeší, neboť počet OZP ve věku nad 65 let bude 
v následujících letech růst. V současné době 
jeden milion obyvatel České republiky pečuje 
o své blízké. Jejich obětavé práci se však ne-
dostává odpovídající podpory ze strany státu, 
který i v jiných oblastech nedoceňuje význam 
dobrovolné práce a tím fakticky oslabuje soci-
ální i společenskou soudržnost.

A přístup kraje vnímáte jak?
Oceňuji schválení Krajského plánu podpory 

rovných příležitostí pro OZP na období 2022-
2026, který svým obsahem i časovým rozsa-
hem překlenuje dvě volební období a předjí-
má i předpokládaná budoucí úskalí. Vážím si 
podpory současného vedení kraje a těší mě  
i řada prozíravých opatření a projektů v úrovni 
měst a obcí.⬛

Přesně na Štědrý den oslavil 80. narozeniny 
Mgr. Jan Uherka. Jeho tvář není veřejnosti neznámá. 
Dlouhá léta se velmi aktivně zasazoval o zlepšování 
podmínek života lidí se zdravotním postižením, a to 
nejen na krajské, ale také na celostátní úrovni. Působil 
v různých veřejných funkcích, byl například místo-
předsedou Národní rady osob se zdravotním posti-
žením a stále zůstává poradcem jejího současného 
předsedy Mgr. Václava Krásy. Jan Uherka je vzděláním  
pedagog. Byl mnohaletým ředitelem SOŠ a SOU Luha-
čovice, je nositelem stříbrné medaile Ministerstva 
školství za pedagogickou činnost, získal také krajské  
vyznamenání za práci ve školství. Za pomoc druhým 
je držitelem prestižní ceny Mosty.  

autor: Helena Mráčková

Milion obyvatel ČR pečuje o někoho blízkého, 
drží tím stát nad vodou
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Zlínský kraj je zakladatelem čtyř nemocnic, které zajišťují ambulantní a lůžkovou zdravotní péči 
pro celý region.  Jde o nemocnice ve Zlíně, Vsetíně, Kroměříži a Uherském Hradišti. Kraj také na svém 
území zabezpečuje lékařskou pohotovostní službu a protialkoholní záchytnou stanici a patří pod něj 
i příspěvková organizace Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje.  K tomu, aby tyto organizace 
fungovaly a rozvíjely se, přispívají i pracovníci celkem malého Odboru zdravotnictví, který vede 
Karol Muránsky (na fotce sedící uprostřed).

Nemocnice jsou z pohledu ekonomiky velké 
firmy a patří k největším zaměstnavatelům  
v kraji. „Těší nás, že jsou nemocnice založené 
Zlínským krajem v současné době ekonomicky 
úspěšné. Nebylo tomu tak vždy, v minulosti 
jejich hospodaření bylo i ve ztrátě, ale díky 
správným investicím a velmi dynamickému 
rozvoji směřujeme do medicíny 21. století  
s dobrými hospodářskými výsledky,“ říká Karol 
Muránsky. 

Rozvojem zdravotnictví se zabývá Oddělení 
řízení a rozvoje, které mimo jiné zpracovává 
přehledy o vývoji hospodaření, počtech pracov-
níků, výkonnosti a podobně. „S nemocnicemi 
velice úzce spolupracujeme při tvorbě stra-
tegických dokumentů a výhledu na další roky 
v investiční i medicínské oblasti,“ uvádí vedoucí 
oddělení Michal Jašek. Oddělení taktéž určuje 
hlavní oblasti finančních podpor kraje, kam 
spadají dotace pro absolventy zdravotnických 
odborů (tzv. stipendijní program), dále dotační 
program pro školitele zdravotnických profesí  
a nejnověji dotační program pro lékaře, který 
má podpořit zřizování praxí tam, kde došlo 
k jejich předchozímu uzavření bez náhrady.  
Pracovníci oddělení také smluvně zajišťují 
služby koronera, lékařské pohotovostní služby 
na území kraje a podílí se na rozvoji nemovité 
infrastruktury v oblasti zdravotnictví.

Na pohotovost pouze  
v akutních případech  

Při zabezpečování pohotovostní služby je 
Zlínský kraj odkázán na ochotu jednotlivých 
lékařů se do této služby zapojit. „Lékaři, kteří 
slouží na pohotovosti, jsou privátní lékaři  
a je na jejich osobním přístupu, jestli se budou 

zapojovat. Například na jednoho zubního 
lékaře vyjde ve Zlíně 5 hodin služby jednou 
za 13 měsíců, což je proti službám lékařů 
v nemocnicích velmi přijatelné,“ zmiňuje Karol 
Muránsky a dodává: „Potíž je, že v České repub-
lice nemá svého zubního lékaře asi 2 miliony 
lidí a pro ně je pak pohotovost jediným řešením 
problému. Zubních lékařů přitom není málo, 
jen ti noví nepřebírají všechny pacienty svých 
předchůdců, kteří ukončí činnost. Zatímco 
jejich předchůdci měli v péči okolo 2 tisíc paci-
entů, noví registrují sotva polovinu. Také nové 
postupy ve stomatologické péči jsou složitější 
a časově náročnější.“ Síť lékařských pohoto-
vostí je ve všech krajských nemocnicích a jejich 
přehled je dostupný i na webu kr-zlinsky.cz  
v sekci Zdravotnictví. Na pohotovost by se 
ovšem měli lidé obracet pouze v naléhavých pří-
padech, které nejdou řešit v běžných ordinač-
ních hodinách. Pokud pacient nemůže nalézt 
nového registrujícího lékaře, může se obrátit  
s žádostí o pomoc na svou zdravotní pojiš-
ťovnu. Kraj zabezpečuje také provoz protialko-
holní a protitoxikomanické záchytné stanice  
v Kroměřížské nemocnici. Pobyt ani ošetření  
v tomto zařízení nejsou hrazeny ze zdravotního 
pojištění, náklady si tedy platí každý klient sám. 
Ale jen v tom lepším případě. Klientelu záchytky 
totiž z velké části tvoří lidé, kteří nejsou schopni 
poplatek uhradit. V roce 2021 kraj zaplatil za 
provoz záchytky více než 9,5 milionu korun  
a ošetřeno v ní bylo 1 382 osob. Za rok 2022  
už náklady přesáhly částku 11 milionů korun. 

Uchovávání zdravotnické 
dokumentace pacientů

Na zabezpečení zdravotní péče v našem kraji 
se v širokém spektru odborností podílí téměř 

2 tisíce poskytovatelů zdravotních služeb  
a bezmála 12 tisíc zdravotnických pracovníků. 
Oprávnění k poskytování zdravotních služeb 
vydává Oddělení správních činností ve zdravot-
nictví, které je pro zdravotníky něco jako živ-
nostenský úřad. „Setkáváme se se zdravotníky 
v průběhu celé jejich podnikatelské činnosti 
a spolupracujeme s nimi i při ukončení jejich 
praxe,“ uvádí Zdenka Šenkyříková, vedoucí 
oddělení. S ukončením podnikatelské činnosti 
lékařů souvisí další agenda, kterou pracovníci 
oddělení zabezpečují. Jde o povinnost převzít 
veškerou zdravotnickou dokumentaci v přípa-
dech, kdy dochází k ukončení lékařské praxe 
bez náhrady a následně ji předávat novým 
lékařům. 

„Jenom za loňský rok jsme přijali téměř 12 
tisíc zdravotnických karet od 12 končících 
lékařů, na jejichž místo nikdo nenastoupil. 
Pro srovnání, před 10 lety to byli tak dva kon-
čící lékaři bez nástupce za celý rok,“ doplňuje 
Zdenka Šenkyříková. Oddělení řeší také stíž-
nosti související s poskytováním zdravot-
ních služeb. V rámci nezávislého pohledu na 
případné pochybení kraj využívá odborníky  
a soudní znalce, případně ustanovuje ve spo-
lupráci s FN Brno Nezávislou odbornou komisi. 
Mezi další činnosti patří například přezkou-
mávání lékařských posudků, zprostředkování 
plateb na likvidaci nepoužitých léčiv lékárnám 
nebo úhrada nákladů plicním lékařům spoje-
ných s preventivními opatřeními zabraňujícími 
šíření onemocnění tuberkulózou.⬛

 
 Není větší hodnoty než dobré zdraví. Důle-

žitá je prevence, myslete na ni. Více informací  
o Odboru zdravotnictví a kontakty na jednot-
livé pracovníky najdete na www.kr-zlinsky.cz

Odbor zdravotnictví
Adéla Čuříková
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Loňský ročník Erasmus Days na počest 35. 
výročí založení programu Erasmus+ zazname-
nal rekordní počet akcí a Zlínský kraj byl jeho 
spolutvůrce. Díky programu již přes milion 
lidí vycestovalo za zahraničním studiem do 
světa. Školy Zlínského kraje se v počtu aktivit  
a pořádaných událostí umístily na druhém 
místě hned za Moravskoslezským krajem. 

„Loňského ročníku Erasmus days se zúčast-
nilo celkem 15 škol ze Zlínského kraje. Díky 
regionální pobočce Domu zahraniční spolu-
práce zájem o zahraniční vzdělávání neustále  
narůstá. Účast na nejrůznějších typech mezi-
národních projektů obohatí jak žáky, tak peda-
gogy, ale i společnost. Přispívá k navázání  
a udržování kontaktů, přináší možnost rozvoje 
jazykových kompetencí a je také dobrou vizit-
kou školy. I to může hrát svoji roli u zájemců 
a zájemkyň o studium na středních školách,“ 
řekla krajská radní pro oblast školství Zuzana 
Fišerová. 

Do programu oslav se zapojily zlínské školy: 
Gymnázium Lesní čtvrť, Gymnázium a Jazy-
ková škola s právem státní jazykové zkoušky, 
Střední průmyslová škola polytechnická – Cen-
trum odborné přípravy, Střední škola podnika-
telská a Vyšší odborná škola, s.r.o., ale i Základní 
škola Okružní a Univerzita Tomáše Bati. 

Z dalších měst a škol to bylo Gymnázium 
Ladislava Jaroše Holešov, Střední odborné 
učiliště Valašské Klobouky, Střední umělecko-
průmyslová škola nebo Základní škola Za Alejí 
Uherské Hradiště, Střední odborná škola Luha-
čovice, Střední průmyslová škola strojnická 
a Střední odborná škola Josefa Sousedíka 
Vsetín, Střední škola informatiky, elektro-
techniky a řemesel Rožnov pod Radhoštěm, 
Vyšší odborná škola pedagogická a sociální  
a Střední pedagogická škola Kroměříž a v nepo-
slední řadě Střední průmyslová škola Otroko-
vice se svým Experimentáriem, které zve do 
svých prostor všechny celoročně. „Rádi ještě 
více pomůžeme školám v případě zájmu 
třeba s propagací, či zasláním více ‘Erasmus 

Umělecká vedoucí taneční složky souboru 
Hradišťan Ladislava Košíková převzala v uher-
skohradišťské Redutě z rukou představitelů 
Zlínského kraje ocenění Pro Amicis Musae 
(Pro přátele múz) za významný, dlouhodobý 
a podstatný přínos kulturnímu rozvoji regionu. 
Výrazně se podílela na taneční výchově dětí 
a je autorkou pozoruhodných tanečních pro-
jektů souboru Hradišťan s jinými domácími 
i zahraničními hudebními tělesy a předními 
divadelními scénami.⬛

balíčků’ s podpůrnými materiály a drobnými 
dárky pro realizátory, o čemž málokterá 
škola ví, že je možnost jej od nás získat včas-
nou registrací na evropském portálu Eras-
mus Days,“ říká Šárka Pokorná, zástupkyně  
Domu zahraniční spolupráce ve Zlínském kraji  

a dodává: „Děkuji tímto i paní radní Zuzaně 
Fišerové za podporu při šíření povědomí 
o možnostech zahraničního vzdělávání skrze 
naše programy, a to nejen pro školy, ale i další 
instituce a organizace, které se vzdělávání  
od nejmenších až po seniory věnují.“⬛

Redakce

Helena Mráčková

Rekordní ročník Erasmus Days

Ladislava Košíková získala 
Pro Amicis Musae

O jazykovém vzdělávání jednali představitelé kraje i s velvyslancem Francie
Velvyslanec Francie v České republice, J. E. Alexis Dutertre, zavítal do Zlín-
ského kraje, kde ho přijali hejtman Radim Holiš a radní Zuzana Fišerová. Hovo-
řili zejména o výměnných pobytech studentů. V kraji aktuálně běží projekt 
‘Létající lektorka’, kdy rodilá mluvčí vyučuje francouzštinu formou sdílených 
konverzačních hodin ve čtyřech školách regionu.
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Helena Mráčková

… I během ledna se v kinech promítá pohádka Největší dar, kte-
rá měla premiéru začátkem prosince a vznikla s podporou Zlín-
ského kraje? Děj se odehrává v hlubinách valašských lesů, kde 
v předkřesťanských dobách „vládli“ bohové Svarožic, Černobog, 
Morena, Vesna, Oseň a další. Malé i velké diváky čeká podívaná, 
která je zavede nejen do čarokrásné krajiny Valašska, ale také do 
málo známého bájesloví pohanských bohů. Film má hvězdné he-
recké obsazení: pod režijním vedením Marty Gerlíkové Santov-
jákové a Darii Hrubé si v něm zahráli například Boleslav Polívka, 
Zuzana Slavíková, Jiří Dvořák či Sabina Rojková.

V minulém čísle jste mohli získat „Diář a notes z Graspa“ (tak zněla tajenka). Mezi správnými řešiteli byli vylosováni výherci: Michal Řezáč z Kroměříže, Marie Žera-
včíková ze Slavičína a Věra Bočková z Ostrožské Nové Vsi. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem nám doručte do 10. ledna 
na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz.
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Obrazem / M21

115 kg sladkostí, oříšků a jablek shro-
máždili zaměstnanci krajského úřadu 
a tyto dobroty předali Potravinové 
bance, která je v předvánočním čase 
rozdělila dětem z azylových domů 
a sociálně slabých rodin.

Na konci roku uspořádal krajský úřad pravidelné 
setkání Rady Zlínského kraje se starosty všech 
měst a obcí regionu. Kromě možnosti získat 
aktuální informace je to také příležitost k přá-
telskému setkání kolegů, kteří se jen výjimečně 
potkávají takto pohromadě.

V sídle Zlínského kraje se uskutečnila beseda s cyk-
listickým ultramaratoncem Svaťou Božákem z Rož-
nova pod Radhoštěm (na fotce uprostřed se svou 
manželkou a synem). Úspěšný borec vloni v červnu 
potřetí v kariéře úspěšně zdolal nejtěžší cyklistický 
závod na světě – Race across America (RAAM).

Klub sportovního aerobiku MV Team Univerzity 
Tomáše Bati vybojoval na listopadovém 
mistrovství světa úctyhodných 9 medailí 
a 2 čtvrtá místa. Za skvělou reprezentaci týmu 
poděkovali představitelé kraje.

V Baťově mrakodrapu se na svátek 
sv. Mikuláše konal pod záštitou sta-
tutární náměstkyně Hany Ančincové 
Vánoční jarmark, kde své výrobky 
prodávali zaměstnanci sociálních 
podniků a chráněných dílen. Krásné 
a praktické rukodělné výrobky uká-
zaly na šikovnost lidí se zdravotním 
postižením a šly rychle na odbyt.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

S ČERTY NEJSOU ŽERTY 
12. 1. / Zlín

V Kongresovém centru Zlín se bude 
od 19 hod. promítat slavná pohádka  
S čerty nejsou žerty, kterou si můžete 
vychutnat za hudebního doprovodu 
Filharmonie Bohuslava Martinů. 

Více na   www.filharmonie-zlin.cz

KRESBY KARLA ČAPKA
leden / Zlín

V Krajské galerii výtvarného umění ve 
Zlíně můžete vidět kresby Karla Čapka, 
které doprovázely jeho cestopisné kni-
hy. Vystaveny jsou i rukopisy vztahující 
se ke kresbám. Komentovaná prohlíd-
ka s kurátorem výstavy bude 24. ledna 
v 17 hod. 

Více na   www.galeriezlin.cz

POKLADY STARÉ PŮDY
leden / Kroměříž

Zapomenuté či neobvyklé předměty 
objevené na půdách nebo ve sklepech 
můžete vidět v Muzeu Kroměřížska. 
Temná zákoutí a důmyslně ukryté po-
klady vám odhalí nejedno překvapení. 
Těšit se můžete také na hledací hru  
s mapou a baterkami a možná objevíte 
i truhlu pokladů. 

Více na   www.muzeum-km.cz

PRINCIP BAŤA
leden / Zlín

V Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlí-
ně můžete vidět stálou expozici, která 
mapuje dějiny firmy Baťa. Součástí je 
i muzeum obuvi, jedno z největších 
v Evropě. V muzeu můžete navštívit 
taky výstavu věnovanou zlínskému fil-
movému studiu. 

Více na   www.muzeum-zlin.cz

VENKOVNÍ KLUZIŠTĚ
leden / Kroměříž, Uherské Hradiště
Na Hanáckém náměstí v Kroměříži je 
milovníkům bruslení denně od 9 do 20 
hod. k dispozici kluziště i s půjčovnou 
bruslí. Bruslit na umělé ploše může-
te taky v Uherském Hradišti na místě 
bývalého skateparku vedle Sportovní 
haly, a to denně od 10 do 18 hod. 

PLES ČESKÉHO 
ČERVENÉHO KŘÍŽE
4. 2. / Zlín

Oblastní spolek Českého červeného 
kříže pořádá XXVII. společenský ples, 
který se uskuteční v Malém kongre-
sovém sále Interhotelu Zlín od 20 hod.  
K tanci a poslechu zahraje hudební 
skupina Retro Zlín. 

Více na   www.cervenykriz.zlin.cz

LEDOVÉ SOCHY
14. 1.–5. 2. / Pustevny

Na Pustevnách budou i v letošním 
roce k vidění ledové sochy, které vy-
tvoří umělečtí řezbáři. Výstava, kterou 
podpořil také Zlínský kraj, bude mít 
téma „Návrat dinosaurů do Beskyd“. 

Více na   www.pustevny.cz

OD ADVENTU PO 
FAŠANKY
leden / Zámek Vsetín

Hlavní lidové zvyky dodržované na 
Valašsku během zimních měsíců za-
chycuje nová fotografická výstava na 
zámku Vsetín. Ta přibližuje advent, ob-
chůzku tajemných bytostí Lucií, dobu 
vánoční, svátek Tří králů i masopust. 

Více na  www.muzeumvalassko.cz 

ARCHEOLOGICKÉ 
OBJEVY NA VALAŠSKU 
12. 1. / Zámek Kinských ve Valašském 	
              Meziříčí

Rok 2022 byl nejúspěšnější v histo-
rii archeologie na Valašsku. O nových 
archeologických objevech se můžete 
více dozvědět 12. ledna od 17 hod. 

Více na   www.muzeumvalassko.cz

CYRILOMETODĚJSKÉ 
CENTRUM
leden / Staré Město

Multimediální „Příběh Konstantina 
a Metoděje“ vás provede životem  
a odkazem sv. Cyrila a Metoděje. Díky 
interaktivní vizualizaci se můžete vrá-
tit do dávné minulosti. V expozici Slo-
váckého muzea jsou k vidění i unikátní 
reprodukce fresek z Říma, Makedonie 
a Albánie. 

Více na   www.slovackemuzeum.cz

HLASUJTE PRO 
ALEJ ROKU 
do 11. 1. / Zlínský kraj

Anketa Alej roku upozorňuje na krásu, 
význam a užitek, které nám přinášejí 
aleje a stromořadí podél cest i ve volné 
krajině. Ze Zlínského kraje o ocenění 
usiluje 8 alejí, pro které můžete hlaso-
vat online do 11. ledna. Na fotce Mirosla-
vy Žižlavské je alej u Kaple Panny Marie 
Sedmibolestné v lokalitě Břestek. 

Více na   www.alejroku.cz 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
leden / Zlínský kraj 

Tříkrálová sbírka pomáhá rodinám a li-
dem v nouzi. Přispět můžete do kasičky 
koledníkům, ale jde to i online platbou 
či dárcovskou SMS, kterou pošlete na 
číslo 87 777 ve tvaru DMS KOLEDA 30 
(60 nebo 90). Tříkrálový koncert může-
te sledovat v neděli 8. ledna od 18 hod. 
na ČT1. 

Více na   www.zlin.charita.cz


